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sapere quanti e per quali ragioni si è conti-
nuato a chiuderne, dopo d'allora, non solo nella 
provincia di Milano, ma in tu t ta la nazione. 

« Beltrami ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, per conoscere se 
e come intenda favorire le lodevoli iniziative di 
insegnamento agrario pratico in Sicilia, dov'è 
mancano le condizioni per una intensa attività 
industriale, e, per conseguenza, la prosperità 
economica, è necessariamente e quasi esclusiva-
mente connessa alla rigenerazione agricola. 

«Sorge». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per conoscere 
quando sarà provveduto alla sistemazione del 
servizio telefonico in Messina, ridotto in istato 
di vera impossibilità a qualsiasi regolare fun-
zionamento. E' da rilevarsi che nel nuovo Pa-
lazzo delle poste sono vuote e a disposizione le 
sale che debbono ricevere gli apparati sin oggi 
lasciati in un vecchio baraccone pericolante e 
che il comune ha completato le opere del sot-
tosuolo per collocarvi i cavi telefonici che tro-
vansi giacenti nei magazzini deposito. Non è 
a ricordare, che con l'emergente disservizio, vi 
sono ancora numerosissime ditte che con pa^ 
ziente ansia attendono di avere i richiesti al-
lacciamenti telefonici; mentre il danno finan-
ziario dell'Amministrazione aumenta in rap-
porto agli impianti limitati ed alla deficienza 
della celerità che allontana la desiderata orga-
nicità del servizio. 

« Toscano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere se, in consi-
derazione della penosa situazione economica in 
cui si trova la provincia d'Istria — regione 
eminentemente vinicola per la quale il pro-
dotto vino rappresenta quasi l'unico suo ce-
spite di vendita — e tenuto conto del disastroso 
deprezzamento delle uve e del mosto nell'an-
nata in corso e della bassa gradazione alcoolica 
in genere del vino istriano, non creda equo 
ridurre per l'anno corrente l'imposta sul vino 
proporzionandola anche alla sua produzione al-
coolica. 

« Pesante ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, per conoscere se 
non ritenga necessario il suo pronto intervento 
nella crisi della Società « Arsa » detentrice delle 
miniere carbonifere dell'Istria per impedire la 

sospensione della sua attività, che impliche-
rebbe non soltanto una sciagura locale ma an-
che danno rilevante all'economia nazionale. 

« Pesante ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, circa i provvedimenti 
per ovviare ai dissesti statici dei Tunnel Posil-
lipo, Fuorigrotta, Napoli, e sulla mancanza dei 
mezzi di locomozione nella zona occidentale di 
Napoli. 

« Cucca ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere se non 
ritenga equo di introdurre presso la ferrovia a 
scartamento ridotto Trieste-Parenzo le tariffe 
economiche in. uso presso le altre ferrovie se-
condarie del Regno nell'interesse stesso dell'Am-
ministrazione ferroviaria. 

« Pesante ». 

«I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per sapere — 
a parte la legalità o meno dei licenziamenti, sui 
quali si pronuncierà l'organo competente in 
sede di ricorso — come e perchè ai fattorini te-
legrafici di Padova, licenziati fin dal 20 ottobre 
1923, non ancora è stata liquidata la indennità 
di buona uscita, e nemmeno un anticipo sulla 
stessa. 

« Gallani ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sul numero delle Ammini-
strazioni comunali sciolte o rette da commissari 
prefettizi, e sul tempo dal quale dura tale 
stato di cose al di là del limite normale. 

« Matteotti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sul numero dei prefetti. 

« Matteotti ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, per sapere in base a quale norma le-
gislativa o a quali istruzioni governative le au-
torità locali considerano la tessera del partito 
socialista come corpo di reato da sequestrarsi 
nelle perquisizioni che ormai son divenute in 
Italia quotidiane. Il fatto denunziato si verifica 
dappertutto ed ultimamente lo si è dovuto la-
mentare a Cervignano, in occasione di una 
perquisizione contro il socialista Maro Davide 
eseguita dal maresciallo dei carabinieri. 

€ Mastracchi, Nobili, Velia ». 


